

# 荣成站将始发8对动车组

## 青荣城铁开通后,威海到济南一对火车将取消

本报11月16日讯(记者 王帅) 16日,记者综合各方消息得知,青荣城际铁路列车运行图已初步出炉,计划开行10对动车组列车,其中包括3对G字头列车、7对D字头列车,荣成站将始发8对动车组。

青荣城际铁路将增开直通G字头列车3对,分别为北京南到烟台1对、北京南到荣成1对、上海虹桥到荣成1对;增开管内D字头列车7对,分别为济南到烟台1对,济南到荣成2对,济南西到荣成1对,烟台到荣成3对。

按照该计划,荣成站将有8对始发动车组,其中包括至北京、上海各1对,至济南3对,烟台至荣成3对。至此,威海去北京、上海、济南、烟台都将有直达动车。将来,荣成到上海仅用8小时46分钟,荣成到北京仅需6个多小时。

除D字头动车,青荣铁路将开通的3对直通动车组列车都将采用G字头的高速动车组(俗称高铁),荣成到北京南和荣成到上海虹桥都将采用CRH380BL型。该高速动车组

均由16节车厢组成,可容纳旅客1000余人,为满足不同旅客的需求设置了商务观光车、一等座车、二等座车和餐车。

据悉,从2014年12月10日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图。这次调图后,动车组列车开行范围进一步扩大,包括青荣城际铁路等一批高铁新线近期陆续开通运营。

威海市发改委工作人员介绍,由于铁路多个单位目前仍在对新运行图方案征集意见及细化,因此开行方案正式公布、

执行将在12月10日。12月10日新列车运行图施行后,市民可以在网上购买12月26日的青荣城铁动车票。该工作人员说,“威海正全力争取动车在威海境内四个城铁站全部停靠。”

按照青荣城际铁路列车运行方案,胶济客专、胶济线将停运普速旅客列车2对,济南到烟台、济南到威海各1对快速列车停运。也就是说,青荣城铁开通后,济南到威海K8263次(13:33济南始发)、威海到济南K8264次(23:11威海始发)将取消。

## 于日芬获省妇女创业赛二等奖

本报11月16日讯(记者 许君丽) 日前,作为威海唯一晋级全省妇女创业大赛决赛的选手,威海临港区妇联选送的汪瞳花饽饽面食协会会长于日芬在决赛中脱颖而出,获得总决赛二等奖。

省妇女创业大赛由省妇联、省人力资源和社会保障厅等联合主办。经过初赛、复赛选拔,14名选手晋级总决赛,选手的创业项目将被纳入省巾帼创业项目库。

于日芬参赛项目以胶东传统美食“花饽饽”为主打产品,用传统大铁锅蒸制及独特配方,造就了高品质且别具一格的“汪瞳花饽饽”。她还不断培养花饽饽面食行业的技术人才,团结花饽饽面食行业从业人员,成立了汪瞳花饽饽面食行业协会,会员达到122人,已经在周边市区发展了20余家花饽饽面食加工点,带动农村妇女、下岗女职工、大学生毕业生等从业人员80余人,并在北京、辽宁、烟台、威海等地开了7家连锁加盟店,与日本、泰国、韩国的客商就打开海外销路正处洽谈中。

## 全民健身

15日,威海启动了2014秋季环海健步走、骑行活动,全程12.6公里。1500余名市民沿环海路健步走,100余名市民参与了自行车骑行活动。

本报记者 陈乃彰 摄影报道



## 九企获2013年度省政府节能奖

本报11月16日讯(记者 王帅) 日前,威海有9家企业获2013年度省政府节能奖。

威海澳华新能源有限公司高效耐腐蚀三腔管集热太阳能热水器获“山东省重大节能成果称号”,获奖金100万元;威海市海王旋流器有限公司煤泥重介质洗选新工艺及关键设备、黄海造船有限公司渔船变频供电系统、山东威达机械股份有限公司斜楔锁钻夹头、威海大荣新能源开发有限公司高效节能氙气灯、威海智德真空科技有限公司DP-430型螺杆真空泵、山东双连制动材料有限公司温压法制备新型混杂纤维摩擦材料技术6项成果获“山东省节能优秀成果奖”,每项成果奖励5万元;成山集团有限公司、天润曲轴股份有限公司2户企业被授予“山东省节能先进企业”称号。

## 无证司机撞车后卸车牌跑了

本报11月16日讯(记者 孙丽娟 通讯员 陈小鲲) 张某没驾驶证驾车中与他车相撞,担心被查处,逃离现场,逃跑中卸掉车牌。数日后,张某迫于压力到交警部门投案。目前,车祸受害人眼部受重伤,张某被处以行政拘留20天的处罚。

4日16时40分许,在荣成上庄镇转盘公路处一辆轿车与一辆吉普车相撞,吉普车上人员

受伤,肇事轿车逃逸。受害人在事故中眼睛受到严重伤害,面临摘除眼球的危险。而受害人只能说肇事车是辆白色轿车,车牌号里面有“386”三个数字,肇事后向南逃逸。

民警通过调阅大量监控录像,确认逃逸车辆是辆白色“QQ”轿车,车号牌看不清楚,但有一个明显特征是轿车的前车盖两侧各有一条黑色线条。

民警调取了大量车辆信息,但未找到符合条件的车辆。

随后,民警沿逃逸车辆逃跑方向扩大查找范围。经过分析查找,逃逸方向追查也难以得手,民警又将破案方向转移到来车方向。逃逸车辆是从文登方向过来的,民警将文登路段的监控作为重点进行查找,当排查到文登市区南出口的一个监控时,一辆与肇事车辆特

征相符的轿车在监控视频中出現,车牌号码也可以清楚地看到,就是这辆车。民警联系上了车主张某,而张某却称人在东北。几乎同时,民警在石岛一处汽修厂内发现了肇事车车辆。

12日,张某投案,交代了自己无证驾车肇事后逃逸的违法事实。目前,张某已被处以行政拘留20日的处罚,案件还在进一步审理之中。

## 提前解除合同 企业需付“代通知金”

本报11月16日讯(记者 许君丽 通讯员 姜玲) 文登某公司认为员工张某不能胜任工作,书面提出解除劳动合同,并结清工资、支付经济补偿金。因未提前30日以书面形式通知,经劳动仲裁调解,单位需额外支付张某一个月工资数额的“代通知金”。

今年5月,张某到文登区某公司担任会计,双方订立了书面劳动合同,期限自2014年5月5日至2016年5月4日。9月13日,公司认为张某不能胜任,将其调整至其他岗位,9月16日,公司认为张某仍不能胜任调整后的工作,故以此为由于当日书面提出解除劳动合同,并结清

工资、支付经济补偿金。9月30日,张某向文登区劳动人事争议仲裁委员会提出申请,以公司未提前30日通知解除劳动合同,要求额外支付一个月工资数额的“代通知金”。

根据规定,劳动者不能胜任工作,经过培训或者调整工作岗位,仍不能胜任工作的,用

人单位须提前30日以书面形式通知劳动者本人或者额外支付劳动者一个月工资后,可以解除劳动合同。张某不胜任工作,公司可以解除劳动合同,但需提前30日以书面形式通知张某,而公司未通知,故张某有权要求用人单位额外支付一个月工资数额的“代通知金”。

## 女友开足疗店 男子吃醋抢顾客

本报11月16日讯(记者 孙丽娟 通讯员 陈雷) 男子孙某到女友足疗店,发现了一男顾客在店内,便对两人关系产生怀疑。之后,孙某持刀威胁并殴打男顾客,抢走了对方5000元。因涉嫌抢劫罪,孙某已被刑事拘留。

4日晚,荣成市民于某来到市区一家足疗店做足疗。21时许,一名男子进入足疗店,持刀威胁并殴打于某,后抢走了其身上携带的5000元现金。事后,于某报了警。

荣成刑警赶到现场,询问得知犯罪嫌疑人名为孙某,租住在市区某小区。13日7时许,民警在租房门口蹲守,将准备外出的孙某抓获归案。

经查,孙某和足疗店的老板姜某是情侣关系。事发当天,孙某来到女友姜某经营的足疗店内,发现了于某在店内,便认为女友和于某有不正当男女关系,之后采用持刀威胁、殴打等手段,抢劫了于某身上携带的5000元钱。

## 山东首次试验放流11.6万头长蛸

放流地点选在荣成,科研部门将持续进行生长跟踪监测

本报11月16日讯(记者 刘洁) 近日,山东省海洋渔业部门在荣成天鹅湖休闲海钓场试验性放流11.6万头长蛸,这是山东首次长蛸试验性放流。本次组织放流长蛸苗种全长7cm,超额完成10万头的试验任务。

威海海洋与渔业局渔业科科长袁修宝介绍,荣成拥有全国唯一一处长蛸国家级水产种质资源保护区,省级荣成长蛸

原种场(马山集团)在国内首次完成了长蛸交配模式和多样性检测,以及增殖放流和种质资源保护基础研究,本批放流苗种由马山集团有限公司与中国海洋大学合作培育3个多月,经检验检疫合格进行放流。

“目前,山东省放流的头足类品种如长蛸、乌贼等,与甲壳类、鱼类相比,数量比较少。”山东省水生生物资源养护管理中

心研究员王四杰说,长蛸在人工繁育的过程中需要使用活饵料,育苗成本较高,省内长蛸的育苗量也少。此次放流结束后,科研部门将持续进行生长跟踪监测,效果评价,以逐步完善长蛸放流技术,摸清放流效果。如果能在育苗技术、育苗成本降低等方面取得重大突破,将有望在省内进行规模化放流。

据了解,长蛸俗称八带、巴

蛸,口感脆嫩,营养丰富。近年来,山东向日韩等国出口逐渐增多,经济价值攀升,是山东也是威海重要的经济捕捞品种。目前,我国长蛸生产主要靠人工采捕自然资源,产量波动较大。

在荣成天鹅湖休闲海钓场开展此次长蛸增殖放流,将补充自然资源,助推海钓基地建设,丰富休闲海钓种类。